

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+13 Ю-В, 4 м/с	+15 Ю-В, 5 м/с	+14 Ю, 4 м/с	+18 Ю, 2 м/с	+12 Ю-В, 4 м/с	+12 Ю-В, 4 м/с

## Клуб деревни Северная закрылся из-за... ливня

Галина СОКОЛОВА

Во время сильного ливня в административном здании деревни Северная Верхнесалдинского городского округа вышла из строя электропроводка. Из-за небезопасных условий пришлось приостановить деятельность клубных объединений и библиотеки. По этому же адресу находится фельдшерско-акушерский пункт, сельская администрация, коммунальный участок, почта. Они продолжают работать.

### МЕЖДУ ТЕМ

Если уж клуб в здании современной постройки страдает от погодных напастей, то ещё хуже приходится сельским клубам в деревянных зданиях. С тревогой ждут зимы жители Верхней Ослынки (ГО Нижний Тагил). В местном клубе две печи. Одну из них недавно отремонтировали, другая так и осталась недееспособной.

тельность клуба была приостановлена.

По словам директора центра художественного творчества Яны Еловиковой, семь сотрудников учреждения продолжают работу, но переведены на сокращённый график, а деятельность пяти клубных формирований прекращена до лучших времён.

Если учреждение культуры может позволить себе творческую паузу, то без медицины деревенским жителям обойтись куда труднее. Сотрудники фельдшерско-акушерского пункта не разбираются по домам из-за отсутствия электричества. Они ведут приём в светлое время суток. Вакцину медики сдали в больницу, и теперь на прививки отправляют пациентов в город. Прибывший на место ЧП глава Верхней Салды Константин Ильичёв решил, что к ФАПу нужно срочно проводить электричество по временной схеме. Что касается ремонта крыши, то мэр посоветовал работникам культуры выходить с документацией на думу.

Бюджет мы пересматриваем несколько раз в году. На ремонт клуба деньги наверняка найдутся. Таким учреждением у нас нет отказа, — ободрил сельчан глава города.



## Восемь новичков из Тюша

Три ачитские школы меняют прописку

Зинаида ПАНЬШИНА

Основные причины, по которым закрывают школы, — неэффективность из-за малого числа учеников и несоответствие новым санитарным требованиям. В этом году в Ачитском городском округе прекращают существование сразу три учебных заведения.

Это, конечно, романтика — особенно со стороны — учиться в старенькой бревенчатой альма-матер (в которой нет даже водопровода, а туалет — на улице). Однако, оценив состояние школьного здания в посёлке Афанасьевский с точки зрения санитарных норм и перелавив папку предписаний от разных надзорных ведомств, руководство Ачитского городского округа решило, что пора старушке на заслуженный отдых.

Горьковская школа в посёлке Афанасьевский была построена ещё в 1955 году. Своё имя она получила по названию

проходящей здесь Горьковской железной дороги. И сам населённый пункт возник как разъезд на этой самой магистрали. Население его невелико, а детей и того меньше. Полтора десятка школьников могли бы 1 сентября сесть за парты этой школы. Но раз принято решение о её закрытии, ребята будут отныне учиться в селе Афанасьевское (просьба не путать село и посёлок — они тесно, но находятся в шести километрах друг от друга. — Прим. ред.).

Санитарные нормы в последнее время изменились, Роспотребнадзор требует их соблюдать, — поясняет глава Ачитского района Вячеслав Косоогов. — То есть чтобы работали питьевые фонтанчики, чтобы была горячая вода в классах и кабинетах, чтобы ученики обеспечивались двухразовым горячим питанием. Это нереально в старом здании, где нет ни столовой, ни даже холодной воды.

Кроме Горьковской, в День знаний в Ачитском округе не

откроются ещё две школы: общеобразовательная в деревне Тюш и начальная в деревне Яльм. С Яльмской всё ясно, она — филиал основной Заринской школы, что в посёлке Заря. Старших ребят из Яльма уже давно возят в Зарю на школьном автобусе, теперь будут возить и младших. А насчёт Тюша подобных планов ещё месяц назад не было. Здание не такое старое, условия более-менее, микроволновка имеется — можно еду подогреть. Однако санитарная комиссия с таким «экономвариантом» категорически не согласилась. В итоге неделю назад на Тюшинской школе, образно говоря, тоже поставили крест.

Таким образом, сельская основная общеобразовательная школа села Афанасьевское получит в нынешнем году заметное прибавление: восемь новичков из Тюша и пятнадцать «горьковчан» из посёлка Афанасьевский. По словам директора Ольги Тутуниной, места в трёхэтажном школьном

### КСТАТИ

В целом по стране в течение прошлого и нынешнего годов из-за недобора учеников были закрыты 733 школы.

здании хватит всем, и с доставкой учеников проблем не будет.

В ближайшие недели получат новый школьный автобус, он уже приобретён по муниципальному конкурсу. А пока поедут старенький.

Школьные автобусы давно стали привычным транспортом на ачитских дорогах. В составе района 53 населённых пункта, а школ — восемь. Из 1700 школьников, проживающих на территории муниципалитета, 600 учатся в самом Ачите. Остальные — в сельских и поселковых школах, за каждой из которых закреплено по несколько меньших территорий, где содержание образовательных учреждений бессмысленно.



София - год и шесть месяцев, но она уже вовсю пытается помогать папе (справа)



Так старая беседка в дендрологическом парке Екатеринбурга будет выглядеть уже через неделю

## Горожане ремонтируют беседку: своими руками, на народные деньги

Анна ОСИПОВА

Семейная пара из Екатеринбурга Максим и Елена Прислоны взяли благоустройство города в свои руки. Начали с малого — с заброшенной беседки в дендропарке возле Уральского федерального университета. Вчера пара начала её реконструкцию.

— Это очень красивый парк, а парки вообще у нас в городе на вес золота, — рассуждает Елена, оглядывая дендрарий. Её за руку тербит полторагодовалая малышка Соня — главный вдохновитель. — С появлением ребёнка мы стали чаще проводить тут время и, гуляя однажды, поняли, что всё здесь прекрасно, а вот беседка выбивается из общего фона. И словно специально именно тогда появилась возможность взять бесплатно битую плитку в магазине, где работает моя мама. Представьте: есть эта беседка и есть бесплатный материал для мозаики! Два полюса сошлись, идея оказалась очевидной.

Деньги на недостающие материалы и их доставку семейная пара решила собрать с помощью системы краудфандинга (дословно — народное финансирование). Вместо двух недель, на которые рассчитывали ребята, необходимая сумма набралась за семь дней. Требовалось 32 тысячи рублей, получилось почти 36. А если бы деньги не собрали?

— Мы бы всё равно отремонтировали эту беседку своими силами, но не скоро. А так к 1 сентября планируем её открыть, — рассказал Максим. Он добавил, что они с Еленой и дочкой Софьей — самая обыкновенная среднестатистическая семья, и огромными заработками не отличаются. Елена — архитектор, а Максим — студент Екатеринбургской академии современного искусства, подрабатывает официантом. В реконструкции беседки рассчитывали на поддержку таких же неравнодушных горожан.

— Мы долго вынашивали этот проект, — продолжает Елена. — Сделали эскиз, со-

гласовали его с руководством парка и запустили проект на boomstarter.ru. Так удалось привлечь откликнуться. Очень многие откликнулись, предложили физическую помощь, стройматериалы, плитку. Для мозаики подходят бесполезные, на первый взгляд, остатки.

— То, что считают мусором?

— Да. Мы используем битую плитку, то, что ещё не продали, но уже списали, — пояснил Максим. — Вторичное использование должно быть, плодить помойки уже хватит. Мы собрали примерно полторы тонны плитки — представьте, если бы это всё выбросили?

— Как удалось добиться разрешения на реконструкцию?

— Сложновато. Главный нюанс, который мы согласовывали с руководством парка — внешний вид беседки. Чтобы она была не ярким пятном, а гармонично вписывалась в окружающую среду. Да, этим людям было непросто понять, почему мы делаем всё бесплат-

но, от нас ждали какой-то подвоха, думали, что это ради рекламы. К такому поведению горожан у нас точно не привыкли. И этот барьер никто перепрыгнуть до сих пор не может. Когда в руководстве узнали, что придут журналисты, сказали: «Нам не нужна огласка». Видимо, опасаются разговоров о том, что на благоустройство мало выделяют из бюджета.

— Не боитесь, что вас с Еленой труд падёт жертвой вандалов?

— Конечно, вандализма мы больше всего боимся, но что делать? Плитка легко отмывается, так что если появятся какие-то надписи, можно будет их оттереть. Будем следить. — Куда пойдут оставшиеся материалы? — Мы уже думаем над новым мозаичным проектом. Например, клумбы на проспекте Ленина, те, что рядом с «Коляда-театром», они уже заметно обветшали. Но это нужно ещё с Николаем Колодой обсудить, я на него пока не выходил.

## Жителям отдалённых сёл вернули общественный транспорт

Галина СОКОЛОВА

В трёх отдалённых сёлах области этим летом возобновлены автобусные маршруты. Теперь с территориальными центрами сёла связывает регулярное транспортное сообщение.

Состояние дороги от Нижнего Тагила до села Серебрянка таково, что частные маршрутки там всё время выходят из строя. В начале лета ямы на этой экстрим-трассе подсыпали и отправили туда новенький автобус на 34 пассажира, предоставленный компанией-продавцом для испытаний. Мэр Нижнего Тагила Сергей Носов пообещал, что техника, выдержавшая тест, будет приобретаться на городские маршруты. Автобус испытания прошёл, в июне начал регулярно курсировать между городом и селом. Не обошлось, правда, без поломки — автобус пережил небольшой ремонт, но в целом жители остались довольны.

Возвратили автобус до Красноуральска жителям посёлка Малая Лимка. Маршрут №5, который действовал более 30 лет, отменили 1 мая этого года. Жители обратились в региональную общественную приёмную «Единой России». Они проси-

ли помочь в восстановлении маршрута от города до посёлка Малая Лимка, в окрестностях которого расположены исправительная колония, оздоровительный лагерь и пять садоводческих товариществ. Сотрудники партийной приёмной обсудили письмо, и снабдив рекомендациями, направили его главе городского округа Красноуральск Александру Устинову. Рейсы до Малой Лимки вернули, автобус стал курсировать восемь раз в сутки.

После двухлетнего перерыва автобус из Махнёво вновь приехал в село Кишикинское. Прежде людям из этого села и окрестных деревень приходилось ездить в Махнёво на своих машинах или такси. А визиты в муниципальный центр случались нередко — в Махнёво находятся больницы, отделения соцзащиты, пенсионного фонда и других госучреждений, а также единственный банкомат. Дума Махнёвского муниципального образования поддержала выделение микроавтобуса для села. Теперь три раза в неделю — понедельник, среду и пятницу, между Кишикинским и Махнёво курсирует ГАЗель. Причём плата с пассажиров не взимается, все расходы компенсирует местный бюджет.

## ДОКУМЕНТЫ

25 августа на сайте [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) официально опубликованы

### Приказ Министерства экономики Свердловской области

от 20.08.2014 № 104 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства экономики Свердловской области» (номер опубликования 2271).

### Приказ Департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области

от 22.08.2014 № 214 «О внесении изменений в Положение об Общественном совете при Департаменте по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области, утверждённое приказом от 14.04.2014 № 93» (номер опубликования 2272).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru/d140826>

**ОАО «СинТЗ» продает**

- нежилое помещение, расположенное по адресу: Свердловская обл., г. Каменск-Уральский, Заводской проезд, 1. Помещение 3-этажное, общей площадью 1226,5 кв. м, может быть использовано под офисы. Цена договорная.
- имущественный комплекс, расположенный по адресу: Свердловская обл., г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 99. Имущественный комплекс состоит из нежилых помещений общей площадью 803,3 кв. м и земельного участка площадью 2139 кв. м. Цена — 9 млн. руб. (с НДС).

По вопросам покупки обращаться: тел. (3439) 32-40-90, e-mail: [ChurinAY@sintz.ru](mailto:ChurinAY@sintz.ru).